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l; north to 11th and Main where he was advised by a·~erson st,nding there that •yo~r hotel 
tt; just exploded". l:le stat~s he looke4 up and.saw which ro~m on the fou.rth floor had had .. 

1

1 tJle exp.l os i oo, a,nd he reentered the hotel. Whe.n -he went into the hotel, someone asked 
: him to go to the fourth floor and check for fire. He.states he went to the elevator 
·; ., and at that point, ·the elevator opened and he assisted the tw·o mer) in carrying the 
"" ~ inj_ured person out of the eJevator onto the floor. He states he then went to the 
: -. fou.rth floor,_ room 405 and __ cpuld see there was no fire in the room, ,however, there was 
·~ extensive damage from an explosion. l:le stat~s approximately at that tjme fire bureau 
~ - personnel arrived and started checking the room. About three to five minutes- later, 

pol ice personnel arrived and started checking the room al so. He states he retu.rn.ed to 
the foyer and was advised that there was a possibility that a light_ blue or a silve~ 
colored car, possibly·a Chevette, had been involved. l:le left the hotel and checked the­
area in a five block circumference_ around the hotel in a spiral search io an attempt to 
locate the ligbt blue, silver Chevette. He had n~gattve results. "e also states that 
duri~g his search, he found no yellow Volkswagen's in the area. 

I next interviewed! I (tap~ 15, side 11). She states she-is the 1 I 
I r•. She explained the procedu.re used when ·cleaning the rooms, and stated that 
sbe did not clean room- 405 herself, however, w~uld bave insured that 405 was clean 
upon the person checking out. 

I next interviewed! !(tape #5,.side 11). She states that sl;le is the person 
assig•ned to the fourth floor· and is sure that she cleaned room 405 o~ July 23, 1983. 
She states that she wo.uld strip the bed, ~cuum under the beds and the whole floor, 
theck the bathroo~ m~dicine cabinet for anything left behind~ clean t~a bathroom, clean 
the closet and the dresser dra~ers, and then secure the room for the next customer. 
She was asked what-she would do should she find any valuables in the room and she 
stated that they would be bagged and taken to t~e front desk. She was asked if she 
could recall whether_ or not she found anything of value in the room at that time~ and 
she stated that the room was clean and ·there was· nothing of value in t.he room. She 
further stated that she did no\lbe~ie;r the room had been rented out untjl July 29, 
1983, w.hen the key was given to SJ,e states the room· remains locked from the 
time she finished cleani,ng u.nti t .e ey was ~iven to I I to go to his ro.om. 
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I next interviewee! I I (taJ_>e #5, •side ·11 and /12). She states that the last 
registered guest in room 405, prior to I !. was a I !. that he 

Pag·e /0 of 

registered on July 22,.1983, and checked out on July 2·3, l983. She showed me the 
regi~tration form filled oat by this 1ridividua1.- She checked the register aod found 

. that no other g·oest had been assigned room 405 until I l·arrived. I asked h~w many 
a:,ass keys there are i,n t,he hotel. She states th.at the hotel has eight sets of pass 
~ey's, and that at _this time. she can accoo:nt for fjve, one set that is broken and fou·r -

good sets. She states that she will check with the rest of tne staff to determine 
whether or not some of the staff have pass keys in their possession, and contact me 
later with this inform~tion.~ 

Upon cjleck i "g the phone register, I f oon d that no phone ca 11 s. had be.en made from the 
-hotel after 1954 nou:rs 0J1 the 28th of July, 1983. Phone cal 1 _made after that_ time was 
at 0116 nouts on 29 July, 1983, and this ~as to 911 when the desk clerk called ;o 
rep·ort th·e exp 1 os ion. We then checked the s tatos of the ro.om 405 that the computer had 

_ at' 1225 hou,rs on 29 July, 1983. The status was "one". T.hi s means the room was empty 
ana clean. . 

Respectfully, 

--

.... 
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! J. ut>iec:l of Tn,s Report 

Continued investigation. 
14. Tot.al V•lue of Rec:011ereo Proo. \ltem,z .. ae1ow) 

l ~- Oet•••s: 
CONNECT INFORMATION 

Arrested Susp.ect: 

~-_____, 

NONCONNECT INFORMATION -
Persons I~terview~d: 

j 1. I 
: j - Address: I ' 

j LQS Anggles, 
Phone: I 

2. I 
I 

L 
Address: 

Los Angeles, .. Phone: I 
3. I 

Address ,: _ I 
Los Angeles, 

CA 

I 
CA 

CA 
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Off, 8.P.S.T. ~o. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

Address: 

-Phone: 
Los Angeles, CA 

I 

Address: I ...,L,...o_s_A ..... n_g_e_l _e _s --', CA 
Ppone: 213-612-2303 

I 
I I Address: 

Pl\one: I 
LQS Anqe,es, CA 

I 
I Address: 
[os Angeles, CA 

Phone_: I 
I 

i Address: 
Los Angeles, CA 

Phone: I 

Re_hef/Shift 
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9. I.___,.-,-_____ _.__ __ 
Address: I I 

Long Beachr C.A 
Phone: ~I-----~-

. -
t-Persons Mentioned: 

1. I . I 

2. 

3. 

5. 

6. 

Address: I I 
Los Angeles, CA 

.{>hone: 213-612-2308 

Address: 

Pho.ne: 

I 
Address: I I 

Los Angeles CA 

Los Angil es PQlice Department 
I phone: 

Los· Ang 1ce Department 
Phone: 

Los Angeles·Police Department 
· Phone: I I 
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ti.OTE L nAJNE ESH 

1115 SW 11th 

7. ~----.,......JI . 
Bureau of AJcohol, Tobacco and 
Firearm~- Los Angeles. Office, 
•P.hone: ! I 

NO St)'MMARY 

NARRATIVE 

S i r : 0.n Aug us t 3, 19 8 3 , L i e o ten an t . 
II and·I flew to Los Angeles,- · 
~rnia to coordinate ou~ investiga­
tion with the Los Angeles Poljce 0 

Department and the Los Angeles Office of 
the Bureau of Alcohol, iobacco and 

- firea~msL We also compared the e~ide"ce 
that was seized by the Los Angeles 

- Pol jce Oe{>artmeot on a search w~rrant 
with that found at the crjme scene iq 
Po.rt 1 and. 
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- i 

~I 

\}'-... 



.,., 
CONTINUATION REPORT Page 6 

· •• JIii 

0 83-61~49 

- Bombing· 

~OTEL RAJNEESH 

1115 SW 11th 

-
t, ,. 

We then p·roceeded to the Radio Shack located at 1716 S Western Av, Los Angeles .. 
There we contactedJ I, an employee. We showed him receipt · - · 
IC-01847, a·nd aske if he remembered filling out this receipt, and selling the 
items to t~is individual. "estated he remembered the individual, as this indi­
vidoal ca~Jed a.head to see whether or not -they had the cloc.k and asl<ed if they 

S/~ D Oetectives J1o.rni ng 
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would set it aside for him. 8e states that when the individual arrived Jle 
purchased the clock and a glue

1
d;se;rer, ~avina him in a $20 bill, lie states he 

rememb~red the individoal as a male, _ !bu~ld. He sta~es that 
this person was weari~g a white -s rt and black ~ants. ·He further states that 
what makes him re~ember this man so well is he was in -a "hOrry" and did not ~ant 
the box and/or instroctions, just the clock. I showed him the m~g throwdown 
folder contai(ling sj~ ·pnotographs, two color and four black and wni-te. I asked 
if he cotild identify any of the people on the thrdwdown and he stated . it was 
either 4 or 5. Ue then lo-0ked at the fol~er mor~ closely and pointed to 5, 
stating, "No, that's - him. That's tne one who was in the sto .re. 11 

We then went to the Radio · SJlack store located at 3218 W Slausan, Los Angeles, _ 
Callforni _a. · It should be noted that this store ls the onl; Radio Shack that 
requires a~ armed gOard wtiile open. We contacted a I _ ~ tte states that 
he . is toe person that was on duty and sold the~k to th s indiyidual and th.at 
his ini.tial_s _appear in the corner, that being Ile states tJlat · the jndividual 
gave him $12 c.asn fo .r a clock. Our concern was at of the date on the receipt, 
Joly 27, 1983. Our information s~owed th.at! !was in Oregon at the 
Rajneestipuram on Joly 27, 1983. Upon fu.rther inv ·estigation we found that receipt 
#A-150 92 was dated July 21 2 1983. We -al so f oo·n d that rece _i pt #A-15091; was dated 
July 21, 1983. I I stated that he ~Ost nave ~ade a mistake, as .. ttiese 
receipts are all picked up and logged at one time, and could not.,......,........._~ been made 
ou~ on the 27th, fie states at firs,.t......t.W this individual was- .a,__ __ _ male, r-7 

ears, I I complexion, L__J hair with glasses and a nose a~ 
li s. Tnat the individoal told him that he ~as a _______ t~ 

At this time I I, the store manager · cam~ up to 
and tol m tJlat he was not correct, tJlat he I D r~red tfle ·1 ndi v, ua . 
who had purchased the clo~k, ·as he was one of the fewL___jiQdjviduals toat come 
into the store. He s-tates tM.Lthjs individual purchased the onJy clock, stock 
#63-716.of this design thatL__J had - in the store. I I states that this c}ock 
is replacing stock #63~715, and that he ha~ not received any others of that _ 

· nature i I'.) the s~ ~e stat es this is one of the reasons, besides the fact that 
the suspect is L__J that he remembers him. W.hen asked foH descripti<µL-h.e...., 
stat~s that the individOal was a! I male, approx1mately uyears old,~ 
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but he could not remember much more. He states that the sale had to take place 
in the early afternopn of July 21, 1983, or after 1600 hoars on July 21, 1983~ 
He states there is no way the individual could have purchased any items on July . 
27, 1983 and used t~is receipt. We showed I I the series of photographs on -
the mug fold~r, aqd! I stated that he could not make ~n identification at 

- this time. We .then showed tt)e mug shots to! I, he picked 115 (suspect~nd 
stated "This could be hi.m, however, I 1 m not sure. But he 1 s one of the few 
that ca!f1e into my store. 11 I I then showed us a 555 ti.mer a11d stated t 1s 

r -

... 

,. .. 

could be used as a timing device. 

We next ~ent to ~he Radio Shack located at 270 Carlson Mall in Carlson, 
California. We fou·nd that the_ person we needed to talk to, one I I had 

one off duty. I gave my business card to the clerk and asked that -sh~ call D 
~nd make- arrangements for us to .meet ·with him. She did so and we d.rove to 

1 s a dress at I L Lo.ng Beach, California. I I stated he remembered 
this sale, as this jndi~idual comes into the Radio Shack store quite often and . 
"pever buys .anythj,ng. 11 I I stated· he really dido 1 t want to w·ait on l)im due_ to 
the.fact that oe spends .a lot of ti.me and boys nothing. I I states he was 
quite surprised when t,he indiv,dual bought so much equipm_er,t from tneir store. · 1· 

_ then ·showed him the mug soot folder that I nad with me and he immediately pointed 
to •5 saying "That•s him, that•s the ~a~. I 1 ve seen hij manj times." H~ states 
_t~at _he had oot come in tore by him e f but was with an· th r person. fie 
states this pe~rwas a male,!'=-_=---i.....,..,~,...,........,,............,...,,....,..,,.Jset, ..__.......,. ..... hair! I. 
lengthr with·a and w1re- rame gasses and cuds eak poor 
English. Hes a es hat he ~as born a~d ra1sed in~--~ and feels 
this individual was either..__ _ ____,, ____ .......,.___r He further states tat the indi-
vidual with! !paid for the items wit two $50 bills. T~at this indfvidual 
J}ad a 1 arge rol 1 of .mo"ey, he looked away so as not to make it so obvi o.os ti')at ne 
was looking at the money. ije further stated t~at these two individuals stayed in 
the store for approxjmately 15-20 minutes. I asked if he could recall what day 
of the week it ~as, and ne stated it was Jdly 16~ looking at the calendar he said 
it was a -Saturday_. I asked him to look over the sales receipt a·nd tell m.e what 
these item$ could be used for. He stated that what was purchased here could be 
used for a number thin9.s. I asked h,im to add a 555 timer and whether or not this 

SIS D Detectives ~orning Arson 
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in w~at ~e thought was being made. Ae states that with a 
o e the items l sted to ake a timin device. I asked 

--

-

.. 

I aske n ivi ua coo get t. e n ormat1on on ow to set up a _ 
timer, he states thaf the bool listed on receipt A-15213, stock 276-5002, engi- -
neering book #2, has a very detaileq.....d.e..s..cipti'on, diagrams and explanatior)s on 
~ow to set up a 555 timer. I asked~ if he felt whether or not he could 
identify a photograph or artist's concept1on of the persol') that was witn-1 I-
in the store. ije stated he felt t~at ~e could. 

Co.ntact was made with Detective I I in Port,and and a request tllat the 
artist's conceptions of the two. additional suspects be Thermofaxed to the FBI in 
~os_Angeles, and delivered to us. 

On Aug·ust 5, 1983, the Federal Bureau Of- Investigation delivered the tw·o 
Th.ermofax artist•·s conceptions of the iodi~iduals that were with I !at the 
~ aj nees hpur am. 

We th~n returned to 270 Carlson Mall and contacted! I. We showed him 
the photographs of the two i-ndjviduals, he could not identify tJ}e I !male~ 

\. 

~.- !....._ ____ ___. SIS D Detect i v·es Morning Arson 
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however, upon looking at the! rmale, he stated that if the hair wasn't qui·te 
so long it could be the individual. 

From here we went to the location of 8 & 8 Sales, located at 12521 Oxnard St, in 
North ~ol ly:,-1ood, Cal if ornj a. There I contacted a I L · .He stat.es that -
he d.id se11· the shotg·un 1 isted or:i their receipt pum,ber 81-918, th,e s.hotgon shells 
listed on their·receipt 209434 and the other items listed on receipt 210917 to 
one I 1- ije al so showed us -a copy of tne form r~qui red by th~ Bureau 
of Alcoho,, Tobacco and Firearms, a Firearms "(rans-actio_n.Record~tion 64232. 
This was f i 11 ed out by I I with the address on . I was 
fu·rther advised that they do not keep records o,n the sale of gun pow er and that 
they do not s e 11 b 1 ack powder a_t the· s to·r-e, only smoke 1 es s powder. 

Respectfully, 

0812.3.1-10 
S /S D O et e ct i v es ,..Mu.o:.a..r..1.1ou.i.uo.!Sg ____ ..:.A.!.:r~s~o~n=----

Tr ans cr i bed Verbatim 080883 1200 
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3. ~n,s Repo,, Oate 4. Time . ~- Location 01 occu,,ence 

1.1b1ec, of Tn,s Report 

Continued investi ation 

NO CONNECT INFORMATION 

NONCONNECT INFORMATION 

Persons interviewed: 

081083 

1. Oetectiver 1 
Fresno, cA ~plice beoartment 
Telephone: l ________ ~I 

2. rl ---.....----....J I I Continental Motel 

3. 

800 E Burns1de 
Telephone: ~----~I· 

b oosl I 
Desk Clerk Coot·i1'ental Mote, 

SOMMARY 

0910 1115 SW 11th Ave 
8. ,Residence Address ZIP CODE 9. Res. Phone 

1115 SW 11th Ave 222-5800 

b6 
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14. Total Value of Recover•" Prop, (Hem,ze Below) 

vehicle that this plate belongs on was 
wrecked, however, the license plate was­
never tur~ed jn to California OMV. Toll 
information was recejved from Paciflc 
North~est Bell regarding the 3 pay pho~es 
at RAJ.NEESt:J,PlJRAM. I I 
was transferreLJ.r_Qm Good Samaritan_ 
Hospital, roo~L_J to the ~ocky Butte 
Jail infirmary. Contact was·made wit~ 
the! ~nd clerk at t~e Continental 
M~tel and it was confirmed thatl I 
I I (1n custody Wasco County 
charged with attempted extortion) did 
register at the .Continental Motel on 
080483. 

NARRATIVE 

Sjr: At the request of Detective 
I L _Detective I I of the 

Informatio1' was received from Fresno PO 
regarding California plate! f The 

Fresno, California Police Department made 
contact with the registered owner of a 
Volksware~ bearing California license 
I _ Detective! !i~forms me 

♦: 

I 

• ~R•oo,t•~ Qflteer s 

S/S 
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R~1efj$hlfl 

Morning 
Aun(O•SI 
rson 
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that! !sold this vehicle on July 4th, 1980 tol ~·The 
reason for this sale was that I !had wrecked the vehicle and it was not 
repairable. I I ownea a Volkswagen repai ~.....-........................ -r stripped the auto for 
usable parts. I I reported to Detective that the license plates 

. were att~ched to th~ehicle at the time of sale. was de~cribed by 
I las being a LJ~late II ha~ing.a · an .l !hair._ 
Some time after 070480 ld~ business toL,,_ _____ ...,Jof Madera, 
California. Detect,ve stated tha~ he ~ou]d hay~,__-~contacted and if 

. there was any fu:rther informat1on _he, O.etective 11... ___ ...Ji would contact this 
office. 

On 080383 at 1600 hours a subpoena was delivered.to the Security Office of 
facifjc-Northwest Be11 Telephone. This subpoena was for toll informatlon from 3 
pay ~elephones located at RAJNEESHPORA~ for 072783 and 0728?3. This information · 
was·:elayed to Detective j j i~ the Los Angeles area by telephone upon 
rece1pt. , 

On 080983 at 1230 h.our~ccompani ed by Detective IL I transported I I 
I !from room L_Jof Good Samaritan Hospit"'arto tne Roc~y Butte Jail. 
Previously being aware of a co~rt order dated 080383 prohibiting Govern~ental _ 
interviews of this defendant without assistanye of Defense Councel present I made 
no attempt to d, scuss this· case with I 1-l I only comment dur_i ng ~· 
contact with hi,n was regarding the t,Y'p~ of vehic~e he wa~ r:id_ing in~ Wh~n 
asked wbat type of a vehicle it was I 1nformed h1m that 1t was a C~rysler. 

· stated its nice to ride in a new car I have an old clo.nker that.i.s a Ford. 
I I was transported to Rocky .Butte Jai.1 without jnci_dent. 

At the request of Oet ect i ve I ~ accompan 1.ed by Investigator I I of this 
office, I made contact wjth the Manager at t~e Continental Motel. The Manager, 

I L assisted in locating the registration form for~I ________ ....J 

The registration form number is 10017. The-registration occurred on the evenjng 
(?f w483 an~! ! checked out on 080583.- The re:istration ~as for tw·o peop~e 
an d -1 1 st e d hi s home add res s as I _ 1 S a c r amen t o , C a 1 i f or n 1 a • 
The ve c. e listed on the re~istratjon form was a 1 80 Chevette bearing 
California license~! ___ _ 

S/S D Detectives '-Morning A~soo 
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Contact wa( then made withL-...,,....----1,----~ the desk clerk, who was on duty and 
(eai sjmel'.'ed _ I in th.e Motel. cool d only recaJ 1 that it /as two older -
_ _ wear n He des c r i be s th i s _ I as· 
being a , I co u 1 d 

· not associ a~---___,J person e was w as e ng w ther g·oes ts in 
his Motel. ,._ __ __, stated that ne has no phone at home and he can be reached at 
work. His work hd~rs are Monday 0700 to 1500, Tuesday and Wednesday 1500 to 
2300, Thursday and ·Fri day 2300 to 070.0 hours. 

Respectfully, 

I --0~8.,....,,.1....,,..0-• .,,....,11-........ 1--..,,....3 ~ 
S/S I I 
Tra~scribed Verbatim 

Detectives. 
081083° 1510 .__ ____ Mo_r_.r j ng 

Arson 
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3. 

NO SO'M'MARY 

NARRATIVE 

Sir: 

On August 8th, Oetective !.__ __ ~I and I 
weot to the Ra·oeesh notel. We inter-
v i e·w e d He i s 

for the hotel. e 1s a so a mem er o 
th~ Rajneesh organization. I as~ed hi~ 
if ~e cou)d tell rne the circumstances 
~ur~ounding the iocident that occurre~ on 
tne 29th of July, 1983. He states he is 
not sure what awa,kened him,, however,· he 
feels it was probably the explosion. He 
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states his roommate, IL told htm there was a fire in the hal 1. He states he 
g~t op we~t to t~e ~~d could see smoke, and the smoke had an acrid sm~ll to 
it. ~estates he conld hea~ somebody yelling 11help me, help me". Pe states he 
then ~ent looking to see whether or not access to the fire escape.was availab1e. He states I !then ·went to help whoever it was yellin_g for help, and that he 
_L ___ ..,,...,.. __ .,,......I went do~n the fire escaoe t~ his office. He states when he got 
to the first floor, he saw a person I : :J lying on the f~oor wit~ people 
around him attel)'lptin,g to give· ajd to thls 1ndivi"dual ~ tte stat,es ~e went over to 
this individual in an attempt to see if he could help hjm. He states that it was 
obvious this individual was involved in some sort of an exp1osion, as the hair 
had been part i a 1 ly melted and his face was charred and th~re !'la·s blood in toe eye. 
s o ck e ts • ij e s tat e s that one of the . h ands had been p a r t i a 11 y a m·p u t a t e d ~ . a e 
further stated _it was ioteresti.ng that the individual }'l.ito severe lnjuries tt)at 
he had, was not ")osjng ,ery ·m,uch blood and was breathing quite well. He states 
this individual L J contipued sayi~g that he was hurt-ar)d ~anted ~elp~----

1 I states he as.ked this ind h~ i dual I I what had happened. !-:I __,. _ __. 

to 1 d· h i m II I was j o s t co r i o us w h a t was · i n the med i c i n e c ab i n e t 11 
-~ he s tat es that 

I I sajd t~is numerous times. I I then-asked I . Ito "get him out 
of the buildi~g~ aod asked if he could get him to a hospital~ then w-00Jd say 
a 9 a i n j o s t get me o u t of the bu i l d i n g . JJ e see m.e d to kn o·w what was go i n 9 on 
around him, and would say thfngs like ''help me, .help me11

, "I can't see'', ''Get me 
to a hospital~, "Get me out of this buildin 11

• I a~ked if anyone removed 
I Jwallet from him at this time, and~---~~ 4 stated 11to the best of 
my knowledge, no on: removed any wallet" • ...,,___ _ ____.~as eo sent to the hospital, 
and he I_ I started calming peo~le ow() who were residents of the 
hotel. He states t:at ~e was jn the )obbY of the hotel when the other two explo-

. sions occ~rred, and they all e~acuated the hotel. I asked 1f he knew this pefson 
that was on the floor I I• tte stated he couldn't tell, as t~is person 
I I had mel~:d.:aij and his face had been blacked by the blast. I asked if 
this jndividual had a beard. He stated that he thought he may haye had 

. a beard , bot coo n s a y for s u r·e . I ask e d i f he f e ) t th i s i o d i v i du a l I I 
was a sannyasin (a member of the Rajneesh fajth). I I states he di~ not 
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believe that this individual was a sannyasin, as he was wearing blue jeans and a 
true sa.nnyasin w·otlld not wear blue jeans. I .asked where the fire escape. was that 
he ha~ used, and tie stated ·it was on the north side of ·tne b.uilding on Main St., _ 
be tween S • W • 11 th and S • W • 12 th • · I ask e d w.h at h i s fee 1 i n g s were as to the -
injuries this Individual had; and how they would be caused. He said a person had 
to be very c}ose to an explosio~ to have his- hair ~elt, that it was extremely 
obvious the individual was involved in an explosion, and that tne injuries were 
not ljkely caused fro~ opeQin~ a medicine cabinet. He states that the injuries 
were caused by a tearing rather than a cuttiog. · He states that there were no 
apparent injµries below the waist, however, abov~ the waist there was quite 
extens,ve i,njuries. I I states tt)at if ao i.11dividual had been a 
distaQce a~ay f~om an· explosion, the e"tire body would be involved, however, only 
one third of this jndi~iduaJ•s body was involved in the explosjon. ije. further 
states that he has been an ER doctor ·in tl)e ' past, an_d t1as had some experience · 
~ith trauma and severe injuries. I asked him if there was anything else .he could 
~ffer at this time, and he stated there was not. 

~e next interviewed! I at 1448 hours. She was to cneck into so~e missing 
keys and· get back to me aboot this. I asked abont the keys, and .she stated that 
there nad been eight ~eys total for the buildiog. She states she can now account 
for eight keys. I asked her to gjve me this accoonting, and she stated there·are 
still six good sets of keys, and two sets have been broken. - I asked jf she had a 
regolar 1ocksm1th that serviced the buildi~g, aod stated it was a I I 

I land that this iodividoal lives at the RaJpeeshpuram near Antelope, 0~. 
She further states that a key security system is now in effect and it is ' very 
difficult to get . the pass keys any longer. W'f'lether or not th _ey will c,h:oe the 
to .ck s in the ~ote ·l has pot been dee i ded. I asked how long she had beef) 
at this hotel. and she state · tree months. She stated s~e a 
taken over asl I from a and that he is n~·w in the fire 
service at tne ranch. Her assistant manager is _____ ____, Sne could give no 
furt6er jnformatio~. • 
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10. D ~ DOBJ 
Note: Interview on tape #7, 

11. ~I__,.. _________ ____. 
~

1
oosJ I 

Note: Interview oo tape #7 and #8 

12. I........, ......... ______ _,, 

AKA I t{] ..... D_OB_] ___ ,....I _ ___. 

Note: Interview on tape #8 

SUMMA'RY 

The below listed inter-views all took place at 
-Department, located at the El Rancho Rajneesh 
during the i ntervi ew·s was Lt. I I Port 1 and 

I VRajneesh Puram, and ~I---~~ 
NARRATIVE 

HOTEL RAJ.N.EESH 

1115 SW 11th 

the Rajneesh Puram Police 
i~ AnteJope, Ot;eaon.- Present 
Police Bureau, I ' ? ________ ____, 

\ 

SIR: I )and I went to the city of Rajnees~ Puram to interview possible 
witnesses in th1s case. 

Our first intervie·w was with! 1- I stated he is a counselor 
in -t~e Meditation Center and was conducting an evening session and had just ended 
said session -at approximately 9:30 p.m. on the 27th of July, 1983. He stated 
that he ~ent to the Tea Room at approxi~ately 10:00 p.m. and observed t~ree 
people in the Tea Room. He states these three people appeared to be out of 
place- He talked with them and was advised they had checked in and were pre­
sently staying in a tent overnight. One of the individuals asked about the dyna­
'11i c med i tat i o.n pro gr am that w·oul d occo.r at approximate 1 y 0600 i .n the morn i og • 

-
. _1 ___ __. SIS D Detectives Morning Arson 
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I I stated he was unsure as to which one had asked the questions about the 
dynamtc mediation. I asked if he could describe the three individuals. He 

appeared to be v r • Number two he described as a male,_! _____ ~ 
described one as a male wearing a brown ser~t this man 

appearing, with __ hair, t~e hair was I !length an This person 
w~s ~earing blue jeans rolled approximately 4" at the cuff. A th rd individual 
he could only describe as al l~ale as he paid very little attention to him •. 
I asked if any of these individuals were wearing red clothing and he stated they 
were not. He stated that he talked to these per,ons apd asked them how long they 
were going ·to -stay and was advi s~d b one of the 1 ____ .... Jmal es that they would stay 
approximately a day or so. The male asked whether or not they could 
purchase red clothing at the ranc, and he advised them that if they were only 
going to stay one or two days, they did not need to boy red clothing. This indi­
vi-dual then told them that he wanted et something that was comfortable so he 
could do the dynamic meditation. states they appeared to be very. 
friendly and during t'he conversat1on, t e __ ...,....,male and the otherllmale 
said very little, but the! j:ale weartng e Levis with-the ro~p cuffs 

-seemed to talk quite a bit with~------~L howe~er, he was not able to give 
the total gist of the conversat ons. 

We next talked withl ~ Re stated that o~ July 27, 1983, he had two 
contacts with the subjects, the first was at 10:00 p.m. He states he was driving 
a taxi on the ranch, when he was called to come to the registratjon center and 

.transport three individuals to the university. I as~he could d.escribe 
these three individuals. He described number one asl-..--.....Jmale--quite tall, · 
number two as ar--lmale about the 1ame height but heav1er. Ae did not give a 
description on ~-rd individual _ • ..,.---,,____....(_states that these individuals told 
hjm that they had come from L.A. and had wanted to come to the ranch for ~uite a 
long time. He states they appeared very friendly and eager to please. He states 
he drove them to the university where he assisted them i·n checking in with the 
staff at the u~iversity. I I states that they did have suitcases and suit-
bags,- however, he could not give any detailed descriptions. He stated again t~at 
they tried very hard to do what was right, ~nd be frien .ds, that they ma~e n.o 
hostile or derogatory remarks or gestu,res. I._ ____ _._ stated that none of thes_e 
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individuals appeared to have any foreign accents and none of them wore glasses as 
~s he co u l d t e 11 • He stat es that one of the II ma l es a ppe a red to have a 
L___J He stat es ,he 1 ef t th~m at the u.n i vers i ty aiicl""went back to his job. 

About 12:00 a.m., he observed these individuals walkjng around. He told them 
there was ~othing to do at this time of nig~t and. tnat they might as w~ll go to 
bed. He advised the~ that they were not in L.A. n~w and that the shops and 
stores _ were all closed up. He states he left t ,hem walking down the cou.ntry road. 
He stated that he felt it strange that these individuals would be up and walking 
around whe: the~ rl anned on doj ng dy'nam i c media tat ion at 0600 hours i .n the 
morning. ~ . states he saw the I !male and one of the I !males on 
072883 wa ingow~ the road, however, he had no conversation or contact with him 
at this point. 

I next inter.viewed I L Sne states that she first had contact wit~ the indi-
viduals on the evening of the 27th of Joly, 1983 at approximately 1930 to 1945 
hou,rs. She states she observed them walking towards th .e c,ty hall; tJ}at t .heir 

· appearance was q•uite a bit .different than most .of the guests at - th-e ranch. She 
next saw them~ · :00 a. m. on the 28th of July, 1983 ~hen she "'.as giving a tou .r. 
She states a male got in tbe b.us ·and asked if she would-wait fo .r his two . 
friends. When t e other two men arrived, they did not have tickets and all three 
had to get off the bus and go back ~o the reception center and obtain tickets for 
the tour. I asked her if she could describe the individuals, starting with the 
one that had just got tn the bus and asked them~o~ wait. She s.tates he 
was a I I ma 1 e, approximately I I years, L__J ches and he 
reminded her of a •"'hippie" or som.eo.ne from Cali orn1a. ije had hair and a 
I L he was wearg· n a red T shirt and the face appeared to be very 

ea~ed to be very r1endly. She states that of the two! land a , the 
She stated that a male then got o.nboard and sajd "hello ·" and that8h 

male ap~to be the most frie~dl and ou1gal;1 of the unch. Se 
sc ibed the male as being very with shoulders and a jaw, 

, that he was qu e all and wearing a maroon shir. ey ~11 sat down on e 
bus in different areas, and had. very little conversation during the tour. When 
they stopped at the river (the John Day River) tQey asked about the vicinity. 
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They then wept. dow.n tQ the river and 1 ooked arou :nd. They~t back on the bus and 
,...... ........ ....._..,o the starting point. She stated that ·the ot~ m.ale appeared to 
~--~o~r~s~omething of that nat~re, and he also had a nose with 

pajr. She stated that this indivjdual, the one she felt was 
~ ........ -e~one that entered the bus with the! !male. 

e I next intervjewed I L She stated that she observed the individ .uals oo 27th 
of July, 1983 at - approxi mateQ,1830 hou.rs. She states she was working in the 
university and, at fi:s: ' male and al !male eritered the building, aod 

-.. 

. ... 

then fi~another [ :ma e entered the building. They filled out the forms 
a.nd theL__Jmale ~fie_ !male filled out the backs o~ly as dir~cted, 
however, one of the males filled out both sides. They had to fill in forms 
agreeing that they wood not have any meat or dope, etc. on the ranch. They 
laughed about having to throw away a meat sandwich prior to coming out to the 
ranch. They did not tell her where th~y came from, and at this point, an indivi­
dual by the name of took over. Sees ecial report dated 073083, page 17). 
She described r-'"-"" ........ ----,....Jmale as---- ........ ------~' very I I complecte4--------, 
-approxima~el ......... _.,...,..........,years, wear,ng ue Jeans and a T shirt. The firstL__J 
ma 1 e was about ears old, shorte.r than the r---7 .m~no r---7 or . 

I l~at he ha __ .,...,....1e;gt:I hair. That the'7farei! L..__J·male71i"Ot e tered 
th .e area was shorter t~an the ma.,-... .......... """"""".......,.er, taller than t .he other 
male, that he was older, approx ma ely ears. He had a,___ __ .,...... a 
I I colored hair and it appeared to be___ She said non_e o the men 
had ~ccents or wore glasses. They did not appear o- e the type to meditate, 
however; they stated they wanted to do meditation. I asked why they would 
register at th .e u.ni vers i ty, and she stated that everybody tnat comes on tne 
ranch, m·ust register at the uni-versity if they are going to stay overnight. She· 
did state, however, this has changed since the explosion at the Rajneesh Hotel in 
Portland. They registered for one night, howeve~, stated that they may come 
back and register for a secq.wL.n.1,ght. She stated that tney w·ere driven to the 
university by-a taxi. That L__J showed th .em how to get t~ t .h~ir tents on a map. 
On 28th of July, 1983 about noon she observed the three again near the Zenn 
Connection, that they were walking towards the shops in that area. She stated 
that ~t appeared when~v~r she saw them, t6ej I male and! lmale would be 
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together walking and talking, and the ot.herllmale would be wal.king slightly· 
to the rear. S)le ,;: thr impression th~t t~ividuaJ was the "boss" and that 
the other two, the male and other I ____ jmale were uncomfortable talking and 
walking wit.h him. .es ates that at this point in tim~, they all appeared to 
red or some form of red color. 

We next interviewed I I. I 1 stated that she was in the reception area. 
when one individual came in req~esting his car keys. This was on the day they 
left, July 28, 1983. She as~ed what h1s name was, and he stated! j She 
then asked his first nam.e and he told her! ~ I asked _what time this was and 
she said between 1500 arid 1700 hou.rs. S.he stated t.hat he appeared to be in a 
hurry and stated they were leavin ri ht away. I asked her if she cruld describe 
this man, and she stated he was a .male, appro:~matel y I _ years, ,h.e...._...., 
seemed! land! l he had.........., __ hair and- it was!_ I, he had a slight L___J 
and small round glasses. She not see the cart ey were driving. 

I next interviewed.......,. ______ ____,. She stated she was in Mirdad, the reception 
-center. She stated-while she was there, all male came in and-had to use the 

toi ·1 et, that he seemed very unco]f o:f ab 1 e, .....--U,ough he had to use the toj let 
quite bad. She described him as but very friendly. I asked if she co~l 
give us a better description, an s e stated a L lmale. I _I years,, 'I-------. 
veryS: built Pke al I oral .... __________ .... Jcomplec e, I._ _ ____, 
hair,- lips, wearing Levis and a pJaid shirt. She states that he used the 
toilet an eft. Ae did not have any bags with him and was alone. She states 
t,hat this occurred on ahe 2 th of July, \983, j n t.he evening hours. Later, she· 
stated she observed a male and two I .... _ -,--,----!.!males from behind, approximately a 
bJ-0ck away. She had no con act and did not talk to them at that time. She 
states when she observed t.h.em, they were not wearing red at that t 1me. 

Our next in,tervi ew '.flaS with I I. I I sta-tes he was in Portland 
when the bombing occurred, and that he was sleeping in the hotel and was ~ot awa­
kened by the explosion, but was awakened by the·police and fire when they 
arrived. He states he went to the lobby and was told about the explosion, 
however, I I had al ready been taken to the hospital. He then went to the 

, ,__I __ ____. SIS Detectives Mor·n i ng Arson . ,.. 
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. ho~pital with I I, and contacted a clerk in the ER room of the hospital 
( Eman~el Hospital). This cl erk ·asked if they were there regarding tl: !"j ur ed 
individual, and they stated they were.· When they gave the name that 
registered under I I this clerk tyld them this is not the name a we have 
for him. Th.e clerk gave them the nam.e_ I and tlle.n __. ........ _..ened~allet to 
verify his name. The clerk handed the In an w 11 t t , and~ states 
he observed a Cal11fornia dri~ers license, a _______ employee s card, and 
other papers with names and phone numbers on them • ..._ __ admitted to copying 
everything down that was on any piece of paper in ttie wa et, however, states 
that all items were placed back into the wallet and he took nothing from the 
wallet. I asked if he observed any money in the wallet, and he stated there was 
rio money at all in the wallet that he could see. ije st~ted that ,he asked the 
des~ manager if there was any money in the -wallet and was told that they have not 
seen any money in the wal leµ.c..._.Q,n the person of I I at th.e time he 
checked into ~he hospital. L___Jstates he was not present at tne hotel doring 
the seco.nd or third explosions ancJ wrs advised of t,hese two explosions by the 
desk man at E,manuel Hospital. I _ further states he did not see or talk to 

~ I, however, could hear I I yel 1 i ng in the t"lospi tal that ,he was hurt. 

I -next interviewed_! __ ____,!. 

, _1 --------
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how ~ot to and from the area where the cattle were raised and she told them. 
TheL...,__J male complajned about how sore Qe was due to the fact he had taken · 
dynam1c meditation int.he motning. She stated that tQey seemed quite inte~ested 
to ~now whet.her or _not people could leave the commu.ne once· they ha9 joined the 
Rajneesh religion and moved to the comm.une and were su_rprised whe,!!.....lhtY were told 
people could come and go anytime thev wanted to. She states t.he ~ male did 

- rT\OSt of the talking, an.d when the I !male asked how most of the people got 
t.here, he seemed skeptical at her answer. I asked if they were po J i te and cour­
teous and she stated they did not mock her or give her any hard ti~es, were very 
polite and courteous and seemed generally interested in the religio.n. She states 
they never did as~ about the Bajgwan or talk about their own religion. She 

--

s tat e d th at s h ~ h ad bad f e e 1 i n gs from the s e two i o d i vi d.u a 1 s and d i d no t go on a 1 ½ 
hour ride, but just al) hou.r ride with them. She stated this was not from 
anything they said or did, but just a feeling. She states they asked where the 
food came from and ~hat they foods they grew and produced at the ra~ch them~ 
selves. I asked if at any ti~e they discussed the Hotel Rajneesh in the city of 
Portland and she stated they did not. They did not ask questions about any 
-sexual practices or anything else pertatning to "controvetsial items". 

We next i nterv j ewed I !. She st a_ted that she was working in-· the boutique oo 
. September 28, 1983 when she so J d some red cl ot~ri ng to two ind i vi dUa 1 s. She 
stated the first individual was a I !male that to~d her he wanted an 
outfit for meditation. He took whatever he showed her, and seemed in a hurry and 
very nervous about being there. He did not want to try any of the clothing on, 
however, she told.him he should. ije finally did try on some items that were a · 
little large for him, however, he stated Qe would take them anyhow. ije also 
purchased one extra large item.for a 11 friend 11 d_her t~sc;_ribe this 
individual •. She stated he was a I !male, years, L_Jcentimet·ers to 

imeters, I !hair,_L-..--_. ...................................... .......,..Peared to be quite 
around the sides and red. He looked _________ • She stated he 

as a o e and paid cash, approximately $32 to 30, she was not s~re which. 

Then a I I male came into the store, approximately 30 mil)utes later. He asked 
her about the to~rs and how long they would take. She stated she didn't know and 

, . .__I ------
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that he would have to talk to the visitor center. ije made· a phone call to the 
reception center, and asked aboot the ~orse rides. He bought two T shjrts, one 
large1 one extra large. He stated he was buying one for a· friend (the extra 
large) 1 ~aid cash apRr imately $30. I asked her to describe hi and she stated 
he was l centimeters, in the late bod 
b.ut not ,_____,,..--,--...,....,..a....;.;.;:;;..;;..;~~-----f ac i a 1 hair 1 i ke he ·was at tempt 1 ng to ....__ ______ ___, 
She states he ___ 1ps and was wearjng bloe jeans and a multi-co ore 
shirt. 

. -
She states that lat .er that afternoon, approximately 4:00 p.m., she obser~vthe 
individuals again. They were walki~g in front of the university and the 
male had ~e shirt on that she so.ld him, and was wearing bloe eans. She s a es 
-that the male was walking with th~ sh~rter of the two individuals, 
the ones s e el ieved to be I I• She states that both e male and 
the SQOrterl !male were wearing shirts that she had sold to e __ ___,·m.a·le. 

We next talked with I L He states that he had contact with the 
~ndividuals on Joly 28, 1983 in the early morning hours. ije states that he was 
driving a bus and they were .passengers on the bus. :He states · that he pi eked 
individuals up at 0605 hou .rs and took them from the university - a·rea to Budd.ha 

- hall, that the individuals were going there to do dynamic meditation. I asked 
.,h.i.m, to describe these in.diyidu~ls, and they stated number one was a II male, 
L_Jyears, I !height, a little! J(b~· t he is u.nsure as Taras weight 
and height d.ue to the fact he was sitting down , skin, r--7 hair, a I I 
head. He s·tates he did not remember the con versa on he had~ him, but he had 
a C7 try to explain dynamic meditation to~e while they were goi,og to Buddha 
Hall. He states he cannot describe the two individuals as he did not pay 
any attention to~m. He saw them agai~ near ocrates (city hall). They were 
waJki1'9 and the male had o.n a brow.n poncho. Later, he saw thej on the buf [~=:::=:J: but _he _pa1 no _attentio!'} as he was talking with the driver, a ..... ____ ___._. 

We next interviewed I I ( AKA I !) • He states he talked with two 
I !males and al 1mal~ on 072883. That he picked them u~ in the area ·of 
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Buddha Hall. -They stopped at Zorba the Budd~a (a restaurant). They had luggage 
with them, and told him that they were leaving, -told ,him they were out -of money, 
and that they were going back to Los Angeles, that's where they were from. They 
talked about the center in Los Angeles, called Schravan, and the fact that it had 
closed. They asked for the nearest meditation center would be and were told in 
Laguna Beach, California and this was called Utsava. ·They asked ~~en the best 
days to go would be. an.d t .~ey were to 1 d it• s best to drop ~ Sundays as ~ 
the day of celebrat1on. He states he o~ly talked to the L__Jmale as thel_J 

· males did :not appear to wish to talk. He states·that these three individuals · 
would not sit together in the bus, and they spre~d out on the ~us sitting 
separately. He states that when they stopped, one of the white males got up and 
was starting to go out the door, when he started a conversation with the negro 
male and this white tn~ividuaJ stopped. They tal~ed about having a car and that 
t~ey were going t~ Portland. The Hotel Rajneesh was discussed, ho~ever, he's 
unsure who brought - up the subject of the Hotel Rajneesh. They ~y, lhowe1er, gh t they would "check it out':.....-U,e described the I ]male asl___J to , 

bs., late I I to earlyl__J, I ! length hair, trying to grow a 
and with the! !and the shape of his head, his head appeared to bei __ _ 

• ije had very atriculate speecn was wearing new Levis and a plaid print 
s~irt. ~estated this individual appeared to be an east coast type. I as~ed if 
·this I I male· appeared to be comfortable in• Levis, and-he stated that he did 
not appear to comfortable and not used to wearing things like Levis. This indi­
vidual was carrying a soft suitcase a roximately 18 X 24, dark brown and mar~ 
in color. He described one of the males as a male, a roximately 
ye a rs , I I and a ----:---:----:----:-:----=--::-------,--,.----.-....,..,,........,....-J h a i r , 1 o o k e I I• He st ates -he appeared to be a throwback f ro.m the beatnik period, and 
was wearing heavily strip~d pants. T~is individual was carryinq a soft fabric 
type shoulder bag with a lo.ng strap. He was sitting behi_od theL I man. The 
other I Iman was in a hurrY, to get off the bus. He cannot describe tnis indi-
vjdual. This whole sjtuation and conversation occurred between the ho~rs of 1800 
apd 1830 ho~rs. Nooe of the individuals were wearing red at the time of this 
conversation. ije felt from the conversatioo that the! !male was in charge~ 
arid the other two were just with him. He was s~re that they were from the east 
coast, not from anythiqg they did br said, but just a feeling. «estates that 
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they appeared to be from the New York area as they were practicing "disciplined 
negligence". He described this as an attempt not to be fashionable. · 

We had to include our interview with! I when hf returned to the room and 
stated he had remembered some informatjon about the !mhdan .ding in the 

• ae states that this man was al !male, kind of i~ comn]exioo, 
1 ooki ng wi to a I L toat he was approx ma el y I !, 
hat he was very evil looking, had a very negative personality. _ 

We next talked to I j. He said he had co~tact with these individuals on 27th 
of July, 1983 at approxi,nately 1900 hou,rs. ijis girlfriend, -! !. was 
working at the reception center and he was there waiting for her to get off work. 
That a yellow Volkswa9en, very beat up, ~up. He st~tes the Volkswagen was 

. driven by a r-1 male, that there was a L___J male in the pa.s senger seat, and- a 
I !faale ~back of the Volkswagen. That the p~ssenger got out and went 
over to.attempt to register. That he told this jndividual in the booth that he 
was there for the 24 hou·r meditation program. That when he was told by the lady 
in the bo~th there was no such thing, he became quite flustered and the drjver 
had to get out of the car and walk up 1 1 wh t th wanted. 8e describes 
the firstr-lmale as al !male,.___.,..... ______ .......,.lbsq looking unco-
or~i na ted Tn'a'ver y nervous. His hair was --....----.---...- .... l"d :e war wear! l)..!l.....iL.! :h~r~ :nd teans. The driver h describes as a ma e, ________ years, L__J, 
! 1 bs., I I hai rt----.---=-----=.-----=---- shorter than t e other man, more 
1n e l19en tnan the first._ _ __,male. I asked if he heard any names mentioned, 
and.,...hg___stated ~e did - not. He described the r----i male as about r7 years, I I 
to L_J comp 1 ected, a I I hairdo, a •~1 ook i _ng man". 1re states that 
these to .ree appeared to be guys who wanted to II look at the girls" and· check out 
the "free sex". He also felt t~at these individuals were from t~e east coast and 
not from the California area. He feels this is from hearing them talk and t~at 
t~eir speech patterns appeared to be from the east coast. 

Nothing further at this time. 

Respectfully, 

I I. SIS , .□ 
I 

Detectives Morn--i ng 

23.15 bY,1--------1 Arson 
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Copy to: 

Report of: 

Dote: 

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
Federal Bureau of Investigation 

1 - u. s. Attorney, Portland, Ore_gon (via courier) 

SA._ ________ ___,j Office: Portland 
December 7, 1983 

Field Office File#: 44A-984 

Title: I I; 
POSSIBLE UNKNOWN SUBJECTS (2); 
RAJNEESH FOUNDATION INT-ERNAT-IONAL - 'VlCTlkl 

Chorocter: CIVI:L RIGHTS; 
EXPLOSIVES AND INCENDIARY DEVICES 

Synopsis: Subject indicted by Grand Jury of Multnomah County, Port_land, 
Oregon, on 8/10/83. Indictment charges, "did unlawfully and 
-intentionally damage protected property" .•. 11by causing an explosion." 
Subject released on bond, 9/18/83. AUSA, Dist_rict of Oregon, sees 
no further reason .for further investigation by the FBI. Subject 
remains free'on bond pending additional judicial activity. 

- p -

.DETAILS 

On Septembe_r 18, 1983, the ~--=--.....--..,,.------,,-,......,,,---__,j 
,__--~~ posted $2,000 bond with -the Clerk of the Court, Multnomah 
County, Oregon, and the subject was released. This announcement 
appeared in the "Oregonian" newspaper of September 19, 1983. 

On November 28, 1983, Detective I L Port_land · 
Police Bureau, Portland, Oregon, advised the subject remai_ns free 
on bond at -Portland. Discussions of further judicial action are 
in progress between the subject's legal counsel and the Office 
of the Multnomah County Dist_rict Attorney. 
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·FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION. 

12/7 /83' 
Date Of tflftWIPtlOft ___ , ____ -;..· -----

, Qil_ D~cenibex.: ~, , 19~3, CHARLES :BEST, Deputy •DistI"ict_ 
Attorney, Multnomah County, Portland, :Oregon, .fu:c:nished a 0 copy·· 
of .an indictment rendered by the Grand Jury, of, ~1ultnoinah ·county 
in ·the · case_-·of I ~ 

.This document is attached and made_ ,a_ part her·eto ._ 

.. 12/2/83 PoI"tland, Oregon· PD 4'4A-984 
lftvest191tloft on_....., ________ ,t _________ .;...._.....;;.._ ____ Flte •-----------• 

- 2 ,_ 12/7 /83· sci ~LB9 by.;,·-----=========--------- ..... ---~te dlttJted------~---------

Tri is dotul'rient cont,lns neltrier recomme11ie1,t1ons n·or concJ.usions of trie F81. It Is trie PfOPfftY of tl'le F8t ind Is 1O,ned to your 19en·cvi 
It Jnd lt5 conteftts ,re not to 1>e distrl1>uted outside your Jgency, 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

..o, • 

- l - 12/,7/83 
Oat• ot transcription _______ _ 

-----""-_on October 7, 1983, Supervisory Special Agent! I 
I I FBI, Portlan~, -received a letter -from Assistant U. s. 
Attorney I J District of Oregon, in which IL--____ .... 
advised there w~s no further reason for continued investigation 
by the FBI. 

This letter is attached and made a part hereto. 

10/7/83 Portland, Oregon PD 44A-984-1,west191uon on __________ ,t ____ ....;....:.._.;.....,._,c,_.;... ____ .Flle •-;;.;;;;_..,;;..:;.;;.;;....=...;;;..;;..--

by ____ s_A_.I _________ J-~ L_B_N ______ ......,.4 ______ ,0ate dlct1ted_.::l:.::2:...L..i:2 .. L~8'-l3, _____ _ 

Tl'lls document contains ne,tl'ler recommendations nor coneruslons of tl'le F81, It Is tl'le property of tl'le F81 and Is loaned to your a9ency; 
It and Its contents are not to be distributed outside your agency, 

b6 
b7C 




